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A kiegyezés.
Az Ausztriával való kiegyezésnek 

gazdasági vonatkozásai sokkal lénye­
gesebbek, mint politikai vonatkozásai. 
A társadalom minden rétégét, de első 
sorban a kereskedőt, iparost és mun­
kást közvetlenül érdeklik a kiegye­
zésben foglalt intézkedések és meg­
állapodások, sokkal közvetlenebbül, 
mint a politika. Éppen ezért szükséges, 
hogy ezzel az óriási témával mi is 
loglaikozzunk, kizárván fejtegetéseink­
ből minden politikai tendenciát.

Mindenek előtt konstatáljuk azt, hogy 
a legrosszabb kiegyezés is többet ér, 
mint a kiegyezés nélküli állapot. Hogy 
kereskedelmünk és iparunk már esz­
tendők óta stagnál, hogy a vállalko­
zási kedv teljesen megbénult, hogy 
hitel és pénzviszonyaink oly züllöttek, 
annak oka főként az, hogy a meg nem 
kötött kiegyezés folytan állandó lett 
pénzpiacunkon a bizonytalanság és a 
kimerültség. Most csak a legutóbbi, 
sőt mostan is észlelhető pénzszükségre 
mutatunk rá, amely valóságos csapás­
ként nehezedik egesz közéletünkre. Ez 
a csapás is csak azért sújt bennünket, 
mert nincs kiegyezés. Éppen ezért jó 
lélekkel állíthatjuk, hogy még a jelen­
leginél rosszabb kiegyezést is meg kel­

lett volna kötnünk, csakhogy az or­
szág ebből a nyomasztó, bizonytalan 
állapotból kikerüljön.

Meggyőződésünk, hogy mihelyt a 
kiegyezés töivénynyé válik, egyszeribe 
felszabadul közgazdasági eleiünk a 
bizonytalan helyzet nyomása alól és 
uj lendületet vesz az ipar, kereskede­
lem és vállalkozás. Megnyílnak a pénz­
forrásai, a nagy budapesti és bécsi 
bankok megnyitják a Wertheim kasz- 
szákat s a pénz munkát és életet te­
remt.

Megállapíthatjuk azt is, hogy a ki­
egyezés nem is olyan rossz. Számos 
uj gazdasági előnyt tartalmaz, melyek- , 
nek jótékony hatása lesz gazdasági 
életünkre. Ilyenek például a Kassa- 
oderbergi vasút fejlesztése, a magyar 
vonatkozású védjegyeknek eltiltása az | 
osztrák árukról, a magyar bornak 
Ausztriában való meghamisításának 
üldözése, magyar gyárosoknak és ke­
reskedőknek Ausztriában való teljes 
egyenjogúsítása. A kiegyezésből a leg­
nagyobb előnye a gazdaközönségnek 
van, amennyiben egyszer s minden­
korra véget vet annak, hogy Ausztriá 
ban tervszerű hajszákat indítsanak 
mezőgazdasági produktumaink, első 
sorban a liszt ellen. Ausztria továbbra 
is megmarad az összes mezőgazdasági 
kivitel piacának, igaz, hogy ennek el-

j lenében Ausztria tovább is eláraszt 
j bennünket ipari produktumaival és az 

osztrák gyárak ügynökei továbbra is 
i szabadon járhatnak-kelhetnek nálunk. 

De igy volt az sok század éven ke­
resztül, uj, rosszabb helyzetet a ki­
egyezés nem teremt ebben a tekintet­
ben. Megmarad a régi állapot, de nem 

j marad meg a bizonytalanság, amely 
immár öt év óta tartja lekötve az or­
szág erejét.

Ami pedig a jövőt illeti, meg van 
j adva a mód arra, hogy ha jobb, sze- 
! lencsésebb körülmények közé jutunk 

tiz esztendő múlva, megvalósíthassuk 
forrón óhajtott célunkat, az önálló vám­
területet. Bármennyire szeretnők is, 
egyszerre nem lehet szakítani olyan 
intézményekkel, amelyek századokon 
keresztül belevették magukat Magyar- 
ország testének minden pórusába. Ki 
kell várni erőgyűjtéssel az időt és az 
alkalmat arra, hogy a döntő fordulatot 
megteremthessük. Kény télén-kelletlen 
meg kell elégednünk azzal, amink már 
van, amit már nagy nehezen meg­
szereztünk, a fő dolog az, hogy min­
den rendelkezésünkre álló eszközt bé- 
kességes viszonyok között, a magunk 
javára ki tudjuk használni.

T A BOA.
A nazarénus.

Azt mondják, télen alszik a természet. Ha 
ezt a jó Isten nagy bölcsen igy rendezte, 
legalább azt is úgy rendezte volna, hogy a 
szegény ember is úgy alhasson át, akár a 
borz.

De keserves is a szegény ember sorsa 
ilyenkor.

A jó gazdának élésre semmi gondja. Nap­
hosszat el szöty-moty a jószág körül, estére 
kelvén meg, hátán a tarisznya, ballag pince­
szerre.

Hanem a szegény ember!
Beőrletheti, ha jó tarrón aratott, a kenye­

rét; meg van a kis krumplija, kukoricája, 
ha megrobotolt érte; melegedhetik, ha meg- 
terézte az erdőből a fáját. El is üldögélhet 
akár hétszám a kuszkójában. El-elhallgatja, 
hogyan pörög a fonó asszonynép nyelve a 
rokka orsójával versenyre kelve, mig szólja- 
szapulja a világot; vagy bötüzteti a gyerek­
kel a kalendáriumot. (Az se mond háborút.) 
Nagy olykor esik egy-egy tor, farsang táján 
lakodalom.

A nagy természet, a szabad világ a ma­
gyar embernek a műhelye; minden mulat­
sága, gyönyörűsége is csak ez.

Ha nincs is mulatsága, csak munkája lenne. 
Sóra, olajra, dohányra pedig kell; hébe-hóba 
egy-egy kis italra is. Ennyire meg nem futja 
a nyári kereset. Két kézzel kap hát ilyenkor 
akármi vékony jövödelmen is.

Bizony vékonyabb se kell a kukorica-mor- 
zsolásnál. Így : nem nagy fáradság. A gyalog­

széken, egy ültő helyében megteszi az em- i 
bér. De a mennyi a munka, annyi a kereset : 
is. 25—30 krajcár napszám a maga kenye­
rén. Semminél ez is több érő.

Ilyen foglalatosságban voltak öten-hatan a 
Salamon szomszéd padlásán ; köztük az öreg 
Böröc, a Szűcs András, aki még csak legény­
sorban van, a kemény beszédű Vig Mihály, 
meg — Bokás Horvát Péter, a jámbor naza­
rénus. Csak dörgülgették pipaszó mellett a 
kukoricát a gyalogszekér orrához. Ki egygyel, 
ki mással hozakodott elő, aratásból való tör­
ténettel, más ilyennel. Hanem a legényféle 
nem lehet el ellenkedés nélkül. Kapta magát 
az András, kikezdte a szótalan nazarénust.

— Tisztelem, böcsülöm, akárki, akármi 
hiten van — igy kezdi a szót, — hanem ez 
má' mégis csak nagy dolog, amit ezek a 
nazarónusok véghez visznek. Ezeknek a hitük 
tiszta egy politika. Nem köll nékik se pap, 
se mester; nem fizetnek hát eklézsiát. A ha­
rangszó — azt mondják — tz ördög trom­
bitája. Abba is huncutok, hogy elspórolják 
a pipára valót. De hogy azt megállják, hogy 
ne káromkodjanak, a Szüzmáriájuknak el­
hiszem-u? Azt mondják, nem hazudnak még 
tréfábul se. Mind szent életű vasfazék, aki 
belejár a gyülekezetükbe, csak a lülc kor­
mos. Aki már minden huncutságból kikopott, | 
kivénült, az leginkább oda való. Akárhány , 
fő-fő gubbasztó köztük most, aztán, ha hall­
gatott is hazudott, a szemivei is lopott világ- j 
életibe. Hány ájtatos lehérnép van köztük, 
aki a szemit is alig mereszti föl, a szó is | 
alig ér ki belüle, most, vénségire. Hanem 
valamikor! Uram bocsá', majd még rosszat 
mondok!

Csak itt szólt közbe a nazarénus csönde­
sen :

— Betegnek köll az orvosság.
— Nincs az Istennek olyan orvossága, 

kapta föl a szót az András, aki azokat meg­
gyógyítaná.

— Megvezeklettek az ő bűneikért és meg­
tisztultak az uj körösztseg által — feleli rá 
egy kicsit kenetes szóval a nazarénus.

— A fene, aki beleevett abba az uj kö- 
rösztségbe, pattog a legény. Azt hiszitek, hogy 
aki mig a kenyere javát megette, huncut volt, 
mindjárt ártatlanság báránya lesz belüle, ha 
megbuktatják, mint a kotlós tikot. Hasztalan 
szentülgetitek az olyant, csak benn marad 
abba a kutya. Már biz én csak azt mondom : 
kár az az egy pár böcsületes ember közéjük, 
mint kee is Péter bátyám.

Mintha fölgerjedt volna erre a beszédre a 
csöndes nazarénus. Egy kicsit szaporábban, 
de azért halkan igy szólt:

— Öcsém ! kár ilyen beszédet tenned. Rá­
galmat szólsz más felebarátaidra, de semmit 
semmit sem tudsz rájuk bizonyítani. Mondj 
hát egy hívőre is valamit, ha valamelyik, 
mióta megtért, akármi olyanost is cselekedett.

Elállt az András szava, de nagy hamar 
átvette a beszédet a Vig Mihály.

— No megálljon hát kee, majd mondok 
én. Ugy-e tudja keetek is, hogy milyen szü- 
kibe vagyunk az idén a krumplinak ?

— Tudom.
— Ugy-e a keetek hitin van a főszögi 

Kozma Ferenc ?
— Azon.
— Hát lássa kee, az gazda ember. Mikor 

most két hete fogytán volt a krumplink, 
ahoz mentem el. Kialkudtam vele egy mérőt
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Csak egy virágszálat!
Felhívás a jó szivekhez.

Virágokkal ékeskedik nemsokára a 
temető. Kegyeletes szivek viszik el 
kedveseik sírjára koszorúikat s oda­
kint a temetőben megtisztult szép em 
lékek szállanak az elköltözött felé, aki 
nek sírjában nyugalmat, az élőknek 
sajgó bánatukra enyhülést kérnek az 
ég Urától.

A József Királyi Herceg Szanatóri­
um Egyesület a halottakra való méla 
emlékezés e tiszta, íenkölt hangulatá­
ból egy kis részt kér juttatni a halál 
jegyeseinek, a tüdőbetegeknek. A ha­
lott nevében, akinek sírja koszorúval 
ékesedik majd, csak egy virágszálat 
kér a halál pitvarában lévők élete meg­
mentésére.

Közel 80.000 ember hal meg évente 
hazánkba tüdővészben, ebben a bor­
zalmas pusztító betegségben. Legalább 
a felének az életét megmentheti a tár­
sadalom részvéte. És maga az egye­
sület is ezreknek Ígéri visszaadni az 
életét, ha mindenki, aki a napokban 
koszorút vesz, csak egy virágszallal 
kevesebbet köt koszorújába s ezt az 
egy virágszál arat az egyesületnek 
felküldi.

Mórit őri \ os salutant.
A haldoklók szólítanak.
Legyen a sírok koszorúja egy vi­

rágszallal egyszerűbb ; égjen egy mécs­
esei a sírokon kevesebb, és ennek 
araból ki fog gyűlni egy pislogó elet.

Esdve kér az egyesület minden jó 
szivet, váltsa meg mindenki ezt a 
szent vamot nemzete dicsőségére, öz 
vegyeknek, árvaknak, ügyelogyoltak- 
nak könnyei fölszaritására.

Aki ezt megteszi, akinek szivében 
az irgalom érzete fölfakad : annak ha­
lottja tudni fog arról. Kegyeletünk 
szent, megtisztult, nemes tanúsítása 
lesz, aki egy újonnan létesítendő szc- j

egy forint tiz krajcáron. Másnap megmegyek 
a krumpliért, hát csak ei re áll ám elő a 
Kozma Ferenc, hogy forint harminc a krumpli 
méreje, ha akarom Így vihetek, máskép nem. 
Gondolta, alig kapni máshol, majd ennyiért 
is elviszem. Nekem meg nagyon is költött 
volna, de mérgembe otthagytam. Egy pár 
napra mondja az asszony : Aptyuk azt mond­
ják, a kühidi Takács Jánosnak van eladó 
krumplija. Ugy-e a' is rezenirus ?

— A' is.
— Elmentem hozzája. Forint húszra tar­

totta, alább nem adta, annyiért meg is vet­
tem. Hát mikor hogy mérjük, látom ám, 
hogy a János sógor, mert sógorság velem, 
rakja a mércébe a rohadtját is, a csirát is, 
mindent. Sógor, mondok, hát a szemétert is 
pénzt adjak ?

— Ez is vele jár, — mondja — ha Így 
nem akarod, hadd itt.

Mit volt szegény fejemnek mit tennem ? 
A krumpli nagyon küllőtt, másfelé meg nem 
kaptam, el vittem hát úgy. Hanem mig haza 
értem be nem állt a szám.

— Hát mondja meg kee, micsoda ember 
az o’yan, aki az alkut nem állja ? Van-e Is­
tene, lóiké annak, aki kizsarolja a szegényt ? 
Ugy-e rezenérus mind a keltő ? Hanem ci­
gányabb annál a sátorbéli cigánynál. Most 
beszéljen már kee, ha tud !

Megcsóválta a fejét a nazarénus, hosszút, 
keserveset fohászkodott.

— Jaj de fáj ez nekem ! Csak ennyit mon­
dott.

De fölzudult a Vig Mihály ;
— Keenek fáj ? Azt a megteremtő . . . . 

nekem fáj !
Dr. B. D.

TAPOLCZAI L A POK
génysorsu tüdőbetegeket gyógyító nép- | 
szanatóriumának építési tőkéje gyara­
pítására halottak napja alkalmából ado­
mányát eljuttatja.

Ezt kéri az egyesület bizó hittel és 
reménységgel.

A József Kir. Herceg 
Szán atórum-Egyes ület.

Egyről-másról.
(Napról-napra fokozodó drágaság. Ható­

sági intézkedések.)
Nem hisszük, hogy volna egy lélek 

is városunkban, aki nem érezné, hogy 
napról-napra drágább lesz minden ; 
drágul a lakás, a hús, liszt, főzelék­
félék stb. stb. Piacunkról meg már 
régen tudjuk, hogy drágaság tekinte- 

! tében alig akad párja messze földön, 
i A szó szoros értelmében annyira fel- 
!, csigázzák az élelmiszerek árát, hogy 
1 maholnap a szegény embernek felko- 

pik az álla. A kenyérnek való is hét- 
ről-hétre drágább lesz. Így van az a 
ruhanemüekkel is. Mi lesz ennek a 
minden nap fokozódó drágaságnak a 
vége ? A jó Isten a megmondhatója. 
Azonban nem kell kétségbe esnünk. 
Városunk vezető férftai eléggé szivü­
kön hordjak a szegény nép nyomasztó 
sorsát, résen állanak; napról-napra 
tanácskoznak a teendők érdemében es 
miként tapasztaljuk, javában folynak 
az intézkedések, hogy a roppant drá- 

I gaság szülte nyomorúságos állapoton 
i minél hathatósabban segítsenek.

A másik dolog miről szólni szándé­
kozunk az a dicséretes buzgalom,

I melylyel a városi hatóság végre el­
érte, hogy a város belterületén immár 

j reggel-este nem hagyhatják magára a 
I lábas jószágot, hanem kiki minden nap 

kihajtja jószágát a város északi részén 
levő marhaállásig. De diszlenek is 
most gyönyörűen az utcahosszat ül-

Mikor az ősz búcsúzik.
Milyen hontalan az ember ilyenkor; sehol 

sem vagyunk szívesén. Bent minden oly la­
katlan, kint pedig egy-egy északról jövő 
légáram a tél előőrsét mutatja be és búcsút 
vesz tőlünk az ősz, a viruló természet. Mely 
melankólia lekszik mindenen, de leginkább 
rajtunk, mert emlékezetbe hozza nekünk is i 
a távozó évszak a búcsút, ama nagyot és 
végsőt, mely után visszatérés nincsen és j 
vibrál szivünkben még számtalan szálakon j 
a fájdalom, a szeretet, mely még az élettel j 
összeköt bennünket, mint a hűsülő levegő­
ben a napnak megtörő sugarai.

És rokonérzéssel sorakozunk a természet 
mellé, és hasonlítjuk magunkat az évsza­
kokhoz; de a természet megtorolja rajtunk 
e merészségeinket, mert küld süvöltő szelet; 
némelykor csak egy kis szellőt, vagy csak 
egy kis atomot és megmutatja, hogy ime ez 
elég, hogy eltöröljelek az élők sorából éle­
tednek tavaszán, annak nyarán, vagy amikor 
nekem tetszik és máskor ne becsüld túl 
magadat.

A természet nagy és örökkévaló és nem 
hasonlít a mi természetünkhöz. Az nem siet 
és még sem mulaszt és biztos szakaszokban 
hozza a tavaszt, nyarat, őszt és telet.

Ébredésekor, valamint lenyugvásakor ha­
talmas és csudálatos, mig ellenben az ember 
élete annak kezdetén és végén a tehetetlen­
ség jelképe.

Eltörpül a mi kis pályafutásunk e gigászi 
nagyság előtt, habár érzelmeink hevétől el­
ragadtatva, életünk tavaszán es nyarán azt 
véljük, hogy mi vagyunk a természetnek 
legmagasabb és legtökéletesebb teremtményei.

tetett nemes akácfák és az azelőtt 
magára hagyott jószág számára dör­
zsölő eszköznek szolgált elcseneve- 
szedett nyomorékfák helyébe pedig 
egészséges fákat ültettek. Ez, mind 
olyan dolog, mely igazán dicséreteié 
válik a hatóságnak és a városi lakos­
ságnak egyaránt. Vagy nem?

Megemlékszünk végül arról a moz­
galomról is, mely a felekezeti elemi 
iskolák államosítását célozza. Helyes ! 
Minden irányban haladásra törekedni, 
ez méltó a 20. századhoz, nehogy a 
késő utódok maradisággal, nemtörő­
dömséggel vádoljanak bennünket, kik 
kevés jóakarattal, lankadatlan buzga­
lommal hihetetlennek látszó dolgokat 
is nyélbe üthetünk. Előre tehát a cse­
lekvés utján ! Szerencse föl!

Barát ÁJ mos.

HÍREK.
Dr Darányi Ignácz m. kir. földmivelés- 

ügyi miniszter, kerületünk országgyűlési kép­
viselőjének a jövő hétre tervezett látogatása 
Ö Excellenciája nagy elfoglaltsága miatt, 
bizonytalan időre elmarad. De viszont mint 
értesülünk, ha csak elfoglaltsága engedi, 
november hó folyamán a választókerület köz­
pontját, Tapolcát fogja csak meglátogatni, 
mivel a nyár folyamán Balatonfüreden és 
Badacsonyban már volt.

Esküvő. Dr. Schönwald Károly tapolcai 
rabbi folyó hó 29-én esküszik örök hűséget 
Goldberger Berta kisasszonynak, Csapon.

Eljegyzés. Szabó Lajos gazdatiszt Lesence- 
Istvándon, eljegyezte özv. Vérffy Károlyné 
úrnő leányát, lrénket, Keszthelyről.

Uj tanár a polgári iskolában. Vastagh 
János tapolcai polg. isk. tanárt betegségi 
okokból ő hónapra szabadságolta a közok­
tatásügyi miniszter, amely időre helyettesként 
Jolathy Ernő polg. isk. tanár küldetett ki. 
Ideje is volt már, hogy a két hónap után 
e tanszék betöltessék, mert a tanulók mennyi­
ségtan i előadásai ez idő alatt szüneteltek.

A tanítók borgazdasági tanfolyama folyó 
hó 23-án ért véget, a záró vizsgalattal. A 
tanítók feleletei arról tanúskodtak, hogy az

Es ha már minden egyéb teremtmény tény­
leg rendelkezésünkre áll és habár egy-egy 
kimagasló alaknak sikerül is lángszellemének 
bélyegét egy korszakon otthagyni, azért 
mégis még ez a fénylő alak is élte végén 
a szánalomnak és tehetetlenségnek képét 
nyújthatja.

Miért is óhajtsunk magas kort elérni, 
mikor azt annyi nem óhajtott baj kiséri. Az 
a görnyedt alak, mely régebbi formáját tel­
jesen elvesztette, ki ismerne arra ? A szel­
lemnek ólmos elnehezülése, az érzékeknek 
mindinkább való eltompulása cseppet sem 
kecsegtető. Mikor már az emlékezet oly ho­
mályos ; mikor már úgy elidegenülnek az 
emberek, mintha jogaink itt megszűntek 
volna; ha már csak a porrá induló hüvelyt, 
a korhadt életet, vagy helyesebben a halálra 
biztosan elitéltet látják bennünk; óh akkor 
már egyre megy, akár palotában, akár kuny­
hóban születtünk.

Milyen ehhez a mi szánalmas búcsuzá- 
sunkhoz mérve a természetnek ez impozáns 
elbúcsuzása! Mielőtt az nyugalomra vonul, 
leveti virág és gyümölcs-lepte mezét és el­
osztja bőkezűen ember és állat között, hogy 
azok ne szűkölködjenek, amig ő téli álmát 
alussza és egyúttal vissza is hagyja azon 
boldogító ígéretet, hogy ha majd a napnak 
forró heve lecsókolja fehér takaróját hatal­
mas testéről, ismét visszatér hozzánk, meg­
rakodva tömérdek bimbóval és virággal.

Ez a föld a régi marad; örökké ujul és 
i örökké az enyészetet és múlandóságot hozza 
I elénk ; de az emberek és a nemzedékek gyor- 
I san változnak rajta.
I És eltakarja a hant a nehéz csalódásoktól
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itt töltött időt haszonal értékesítették. A vizs­
gálat végeztével Tus Antal vincellériskolái 
igazgató felhívta a tanfolyam hallgatóit, hogy 
szerzett ismereteiket, mint a nép tanítói, ipar­
kodjanak otthon a nép között értékesíteni. 
Majd Horváth Mihály tanfolyam hallgató társai 
nevében mond köszönetét igazgatónak és '1 ö- 
rök Pál szőlőszeti felügyelő, tanfolyamveze­
tőnek szives és odaadó lárodozásaikért.

Halottak napja és a tüdőbetegek. A 
József kir. herceg szanatórium egyesület lel­
kérte a tapolcai bizottságot, hogy halottak 
estéjén a temetőben állítson tel gyűjtő per­
selyt a tüdőbetegek részére állítandó szana­
tórium céljára. A tapolcai bizottság folyó hó 
23-án tartott gyűlésén e kérelemnek szívesen 
tesz eleget, miért is úgy a tapolcai temető­
ben mint pedig a vidéki temetőkben is a 
fenti célra gyűjtő perselyeket helyez el. Ez 
ügyben kibocsátott felhívást lapunk más 
helyén hozzuk.

A legeltetési szabályrendeletet az erre ki­
küldött bizottság elkészítette, melynek megyei 
jóváhagyása után azonnal eleibe lép. Helyes. 
Máj meglátjuk mennyire javít a elhanyagolt 
mezei gazdaságunkon.

Utmcsteri tanfolyamok a — Dunántú­
lon. A Dunántúl két nagyobb városában 
Szombathelyen es Győrött ez ev december 
hó 1-től kezdve utmesteri tanfolyamokat tar­
tanak. A felvételi kérvények mind a két tan­
folyamra november 10-ig nyújtandók be a 
m. kir. államépitészeti hivatalhoz.

A fogyasztási adók reformja. Wekerle 
Sándor pénzügyminiszter, mint ismeretes, 
megígérte, hogy meg az idén elkészíti es a 
parlament ele terjeszti az adóreform terve­
zetét. A pénzügyminisztériumban most a fo­
gyasztási adók reformján erősen dolgoznak. 
Kiszivárgó hírek szerint a szeszadó e r.elése 
hektoliterenkint 30 korona lesz, ellenben a 
bor és sör fogyasztási adóját ennek az eme­
lésnek arányában csökkenteni fogják.

A balatonfüredi járás felállítására vonat­
kozó miniszteri jóváhagyás megérkezett. Az 
újévkor megkezdendő hivatal részére meg­
felelő helyiség szerzésével a tapolcai járás 
főszolgabirája lett megbízva. Az újonnan 
szervezett balatonfüredi járásba a következő 
körjegyzőségek fognak tartozni ; a szentan- 
talfai, alsódörgicsei nemespécselyi, aszótői, 
balatonfüredi, csopaki és felsőörsi.

Népkönyvtárak a balatoni fürdőhelye­
ken. A Balatoni Szövetség gondoskodni óhajt­
ván arról, hogy az általános művelődés és

sújtott és a magas ideálokkal eltelt sziveket, 
a rossz szenvedélyektől, indulatoktól, boszú- 
állástól, kérlelhetlenségről lázongókat úgy, 
mint az örömtől, boldogságtól és nemes ér­
zéstől lüktetőket.

Egyre megy, ha vettük és tekintettük az 
életet hideg eletbölcsészettel, vagy meleg 
rajongó érzelemmel; ha már az a kis élet­
szikra kialszik, úgy is megszűnt minden és 
a feledésbem egy.

Mihaszna vérmes reményeinknek, mi ter­
veinknek, büszkeségünknek, elbizakodottsá­
gunknak, ha kikötő az élet tengeréből ugyan­
csak egyforma marad.

Ez őszi kép a múlandóságot évenkint 
elejbénk hozza, látjuk a hervadó virágban, 
mely színével, . illatával gyönyörködtetett; 
látjuk az elaggott fában, mely gyümölcsöt 
és árnyékot adott, minden kihaló növényben 
és teremtményben ; de sehol és senkinél oly 
elidegenítő és ijesztő alakban, mint annál, 
ki magában az alkotás legelőkelőbb alakját 
látja, ki a fejét a legmagasabban hordja, 
éppen az embernél.

És a természet szünet nélkül újul és pihen. 
Újulása hozza a reményt, hanyatlása csiig- 
gedést támaszt bennünk és végig vonul lé­
tünkön a múlandóságnak e sok jele és meg­
értjük intését; rágondolunk kegyelettel mind­
azokra, kik már elhaladtak ezen az utón, 
amelyen mi most ballagunk és kik már el­
értek oda, abba az országba, honnét nem 
jött vissza soha senki.

Félbe hagyjuk dolgainkat, élvezeteinket és 
zarándokolunk oda, ahol poraik pihennek 
és ezt akkor teszsziik, mikor az ősz búcsúzik.

D. T.

szórakozás céljait a balatonparti fürdőhelye­
ken is elősegítse, és a fürdővendégek s a 
helybeli lakosság között szorosabb összeköt­
tetést teremtsen: azon kéréssel fordult a 
-Múzeumok és Könyvtárak Országos Taná­
csához, hogy az 1908. év folyamán Keszt­
hely, Balatonberény, Balalonkeresztur, Boglár, 
Kaluszemes, Kenese, Almádi, Alsóörs, Bada­
csonytomaj, Gyenesdiás és Balatongyörök für­
dőtelepein egy-egy változatos sorozatú nép­
könyvtárat állítson föl. A fölügyeletet a Szö­
vetség vállalná magára. A kérés mindenesetre 
méltányos és üdvös, reméljük, hogy az illető 
Tanács készséggel fogja azt teljesíteni.

Milyen időjárásunk lesz ? A Meteor sze­
rint október 28-ára meg jön az eső. Novem­
ber hó csomópontjai : 5, ti, 7, 9, 12, 13, 14,
20, 23, 25, 2ti és 28-ra esnek, amelyeknél 
5, 9, 14, 23 és 2ti a legerősebb hatásúak. Az 
5-ik még enyhe, a 9-ik csapadékos, 14-iki 
újra meleg időt hoz, mely alkalomkor neve­
zetes csillagászati esemény megy végbe a 
Merkur átvonulása a Nap előtt délután 1 óra­
kor, amelyet követőleg nagyobb időköz jön 
csomópont nélkül, úgy hogy csak 20-án van 
újra egy ilyen, mely azonban szintén nem okoz 
nagyobb változást, csupán a 23, de külö­
nösen a 2ti-iki erőshatásu s mindkettő hideg 
jellegű, úgy hogy fagypont körüli hőmérsék­
letre van hatáskörükben kilátásunk vagy pe­
dig nagyobbmérvii csapadékot kapunk. A 
Meteor időjelző lapok előfizetési ára 1 évre 
5 korona félévre 2 kor. 50 filler. Megjelenik 
minden hónapban négyszer. Szerkesztőség es 
kiadóhivatal Budapest, 11. kerület, Donáti 
utca 8. szám.

Köszönetnyilvánítás. A „Tapolcai Taka­
rékpénztárinak és a „Balatonmelléki laká­
spénztárának egy szegény sorsú de szor­
galmas iparművészeti iskolai növendék ré­
szére adott 20—20 korona kegyes adomá­
nyáért ez utón is köszönetét nyilvánítja

a polgári iskola tantestülete. 
Söpörjünk a házak előtt. Nagyon kevés 

ház van Tapolcán, ahol a házak előtti gya­
logjárót lesöpörnék, hanem e helyett heteken, 
hónapokon át az utcai szemét gyűl ott össze. 
Bizony így igazan nem érdemeljük meg a 
„város“ nevet, hisz még a legutolsó faluban 
is hetenkint legalább egyszer elsöprik a há­
zak elejét. A fő-utcán még gyakrabban 
kellene söpörni, mert itt még a piaci szemet 
is szaporítja az utca szemetét. Az a bizo­
nyos községi utcaseprés eredményét sajno­
sán nem tapasztaljuk.

Uj megyebizottsági tagok választása já 
járásunkban folyó hó 21-én volt, melynek 
eredménye a következő. Tapolcán leadtak 
összesen 175 szavazatot, a melyből Glazer 
Sándor U33, Vastag János 164, Horváth Je­
nő 91, Handlcry Gusztáv 84, Mojzer Endre 
11, Cséby Árpád és Felisch Antal egy-egy 
szavazatot kaptak.

Tapolcáról. Glazer Sándor, Vastagh János 
es Horváth Jenő lettek megválasztva. A já­
rás többi választókerületében pedig :

Lesencetomajiban. Ángyán János és Ne- 
deczky Jenő.

Monostorapátiban. Nagy Sándor, Fekete 
Gáspár és Kéry Gyula.

Kap alautótiban. Gsigó Ferenc, Lőke Ist­
ván és Cságolyi Pál.

Balatonfiireden. Dr. Segesdy Ferencz, és 
Varga János.

Balatouudvariban. Sándl Lajos, Soós Gá­
bor és Luczó Mihály.

Köveskállaiban Fehér Sándor, Csekő Kál­
mán. l’app Lajos és Czuppon Sándor.

Alsóörsiben. Sziits József és Sztits Károly.
Szérum a tüdővész ellen. Aranyból kell- 

szobrot állítani annak, aki valamikor a tüdő­
vész, e romboló, e gyilkos kor ellen kellő 

: orvoslást fog feltalálni. Százak és ezrek kí­
sérleteztek es kísérleteznek állandóan oly 
szerrel, amely az emberiség nagy hányadá­
nak lassan, de biztossan ölő gyilkosa, elleni 
fegyver gyanánt szolgálhatna. Nem tudjua 
eléggé megbecsülni e nemes szivek kutató 
munkáját, mely a nagy kétségbeesésben leg­
alább reménnyel töltik el keblünket, hogy 
sikerül majdan a gyilkos kór ellen a kellő­
fegyvert feltalálniok. Újabban ismét nagy ér­
deklődést vont magára egy kolozsvári orvos 

: kísérlete az általa feltalált szérummal, mely

október
a napilapok közlése szerint sikerrel alkalmaz­
ható a tuberkulózis ellen. A kísérletek állí­
tólag még az orvosszakértőket is jó remény­
nyel töltik el. Bárha való volna a hangoz­
tatott siker, úgy bizonyara nem volna e kor­
nak nagyobb, szebb, hasznosabb és örök 
időkre kiható találmánya mint ez, amelynek 
feltalálója méltán hálára kötelezné az egész 
emberiséget.

Hangos az utca. Az ujbor minőségének 
egyik fokmérője nálunk az utcák hangulata, 
különösen vasárnap esténként. — Esti hat 
és hét óra között pedig a szőlőhegyekről 
hazavezető utón ugyancsak folyik a hangos 
danolás. Tessék csak megkísérlem ez idő táj­
ban a község fölött levő magasabb helyről 
meghallgatni, milyen óriási hangzavar, dano­
lás, kiabálás, lárma zavarja az est csendjét, 
a hegyről hazatérő murcikóstolók jókedvének 
hangos nyilatkozata, amely a városban leg- 
töbször egy-egy bicskázás, verekedés, vagy 
legalább is éjjeli csendzavarásban leli finá­
léját. Még csak hagyján volna a korai esti 
órákban a jókedvnek csendes danolásban 
való megnyilatkozása, de már az mégsem 
járja, hogy a késő éjjeli órákban a nyugodni 
vágyók pihenését vad lárma, orditozás és 
veszekedés zaja zavarja meg, mint az most 
minden vasárnap a főutcán úgy mint a mel­
lékutcákban tapasztalható

Szőlűvessző beszerzés. A Tapolcavidéki 
Gazdakör tagjai részére, akik csak kisebb 
mennyiségben óhajtanak szőlőveszőt besze­
rezni, azoknak a földmivelésügyi miniszter­
től kedvezmenyes áron leendő adományozá­
sát kérelmezte, amit az adományozás meny- 
nyisége arányában fog azután tagjai között 
kiosztani.

A kaszinó felállítása érdekében mint hal­
juk mozgalom indult meg, hogy azt teljesen 
uj alapon ismét életre keltsek. Szükséges is 
volna az arra hivatottak mielőbbi gyüleke­
zése, hogy mennél előbb testet öltsön a ka­
szinó-egylet, mert igazán szégyen-gyalázat, 
hogy Tapolczán, ahol sokkal kevesebb tagot 
számláló társadalmi osztály erős egyesület­
tel bir, épen az intelligensebb osztály nem 
tudna egyesületet alakítani.

Időjárásunk a szüretre igen kedvező volt, 
amit már az egész Balaton vidékén befejez­
tek. Szüret után nálunk szokásos betaka- 
rási munkát, vagy bekapálást azonban a 
nagy szárazság miatt alig tudják elvégezni. 
Sok helyen megkísérelték e munkát, de épen 
a fenti ok miatt abba kellett hagyni. A ta­
laj teljesen száraz, poros, vagy hantos s ez 
utóbbi körülmény szintén megnehezíti a mun­
kát. Félő, hogy a hirtelen beálló hideg netán 
e fontos munkát késleltetni fogja. Jó csendes 
eső áldolag hatna a talaj munkálására épen 
úgy, mint az őszi vetésre is.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban november 
hó 3 napján délelőtt 9 orakor a Sopron vá­
rosi villanytelepen fognak megtartatni. A kel­
lően felszerelt vizsgálati kérvények a m. kir. 
kerületi iparfelügyelőséghez (Ujteleki-utca 10.) 
küldendők.

Várandós állapotban
lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a 
SCOTT-féle Emulsió. Testi gyengeség és 
bágyadtság ha kínozza őket, úgy a SCOTT- 
féle Emulsió épp oly csodálatos, mint kielé­
gítő hatással van.

Az Emulsió vá­
sárlásánál u 

SCOT T-féle 
módszer védje­

gyót - a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

és uj életkedvet
kölcsönöz a SCOTT, mintha va­
rázsital lenne. De még töob örö­
met okoz a szülőknek, ha a 
csecsemő megszületik, mert 
egészséges színében és erős for­
máiban a szülők különösen 
gyönyörködnek. Ez onnan van, 
mert az anya által bevett 
SCOTT-féle Emulsió a gyerme­
ket is táplálta s erősítette, szó­
val mindkettőre a legkelleme­
sebb hatást gyakorolta.

Egy eredeti üvegére 21^.50fill.
Kapható a gyógyszertárakban.
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Folyó hó 28-án tartják esküvőjüket Buda­
pesten.

Szepezd község panasza. Zala laptársunk­
hoz Szepezdről panaszos hangú levelet Írtak, 
amelyben az építendő balatonparti vasút ter­
vében Szepezd község nem kapna állomást. 
Elmondjak, hogy a vasút építősével azt re­
méllek, hogy Szepezd föl fog lendülni, a 
melyre már természeti tekvésenél lógva is 
predesztinálva van. Most azonban a vasút 
tervezői halálos csapást mértek a községre 
azzal, hogy nem állomást, de még csak egy 
megálló helyet sem vettek föl tervükbe Sze­
pezd számára, ami szinte hihetetlennek lát­
szik. És ha ez valóban igy van, akkor Sze­
pezd serelme nagyon is indokolt, mert állító­
lag a legközelebbi megállóhely Szepezdtől 
három kilométerre lenne, ami megmagyaráz­
hatatlan. Ez talán sem a kormány, sem a 
vasútépítők, sem maga a vasút céljaival 
nem egyez meg. Igazan csak annyi a dolog, 
mtnt a dúsgazdag utasnak, amint elrobog 
egy szegény ütszeli gyermek mellett, leha­
jolnia es a gyermekei felvenni az előreha­
ladás robogó hintájára. Nem is gondoljuk, 
hogy egy eb kellene hozzá, mint a ligyel- 
meztetés, mert hiszen a vasul éppen azért 
épül, hogy a vidékét boldoggá, lelviragzóvá 
tegye es nem személyi, hanem közérdeket 
szolgáljon, amelyek közölt nem utolsó, ha­
nem egytk első helyen Szepezd es lakosai­
nak érdeke. Talán jo volna ez ügyben a 
községnek mozgalmat rnditam.

Szolgálati cselédkönyvek kiállítása. Az 
uj cseled tör vény akként intézkedik, hogy a 
szolgálati könyveket ezután a községi elöljá­
róság adja ki. Miután azonban földmivelésügyi 
minisztérium a községi elöljáróságokat a szük­
séges készlettel ezideig nem latta el, az alis­
pán intézkedett, hogy addig, amig a készlet 
megérkezik, a községek elülj árosagai azok 
részére, akik náluk az uj könyvek megszer­
zése céljából jelentkeznek, haladéktalanul 
hivatalos bizonyítván) t állítsanak ki arról, 
hogy nevezettek cseledkönyv megszel zese 
vegeit jelentkeztek ugyan, de az a nyom- 
tatvany-keszlet hiánya miatt nem volt részük­
re egyenlőre kiadható. Az ilyen bizonyítvány 
folyó évi december ho 1 -en érvényes es addig 
pótolja a cseledköny vet. A gazdaasszonyok 
a cselédeket tehat a bizonyítvánnyal bátran 
fogadhatják.

Verekedések : Kezdj ilk 1 ápolván. A múlt 
hét szombatján Gondos Sándor, Nemeth (Bü- 
röcz) István es Németh (Bóröcz) Péter tapol- 
czai legények összevesztek, tel meszetesen a 
bicska hiányában dolgozott a lejsze, ami­
közben Gondos Sándor Nemeth (Bóröcz) 1 e- 
tert a lején lekelte meg, egy lejszev Lesen- 
ceistvándon Muzsi Lajos Lapp Jánost ; Lelő 
Ferenc es Für Imre, l'upos Létért vertek meg. 
Adorján Kálmán pedig \ arga Mihály tapol- 
czai lakost kapaval kolintolta lejbe. í eime­
szelés, hogy a jo madarakat a bíróságnál 
feljelentettek.

A bűn utjara tévedt. Bakos János mész- 
gyari munkás és Milkowcs Sándor vasúti 
váltóőr az enyim es tied közöt alig tudlak 
különbséget tenni, mert a vasúti állomásról 
Bozzay Pál kárara 15 merő takarmányrépát 
vittek el, amit lakásukon meg is találtak. A 
bűnre tevedt családos emberek valóban szá­
nalomra méltók, mert kenyerüket vesztik el.

A német nyelv szépsége. Egy debreceni 
újság a következő mókát írja meg. A hotten­
tották — Hottentotten — loldjéu a kenguru 

Bsuteliatte — nagyon elvan szaporodva. 
Sokat megfognak közülük s a ketrecbe — 
Kotter — zárják, s a tetején takaró — Latten- 
gitter — van az eső ellen. Ennek a ketrecnek 
a neve németül : Lattengitterkotter, a benne 
raboskodó kenguru tehát : Lattengittei kottei - 
heutelratte. Egyszer elcsíptek egy gyilkost
— Attentaeter, — aki egy hottentotta asszonyt
— Hottentottenmutter — ölt meg. Volt két 
Ha, az egyik hebegett — Stotter, — a má­
sik hülye volt — Trottel. A hottentotta asz- 
szony tehát joggal nevezte magát igy : Hotten - 
tottenstottertrottelmutter, következőkép a gyil­
kos Hottentottenstottertrottelmutterrattentaeter
volt. A gyilkost bezárták egy kenguru ket­
recbe, — Beutelrattenlattengitterwetterkotter
— ahonnan azonban sikerült neki kiszabadul

TAPOLCAI LAPOK
nia ; de egy hottentotta nemsokára elcsípte, 
s vitte a kerületi főnök elé.

— Megfogtam a Beutelrattét, — mondá.
— Melyiket ? — kérdezte a főnök.
— Az Attentaetterlattengittenvetterkotter- 

beutelrattét. — mondá a hottentotta.
— Sok van ebből a fajtából, — mondá a 

főnök.
— De ez — magyarázta a hotentotta, — 

a Hotten to ttenstottertrottelmutterattentaeter,
— Vagy úgy — mondta a főnök. — Meg- 

mondhattadvolna mindjárt, hogy meg csípted 
a Hottentottenstottertrottelmutteratentaeterlat- 
tengitterwetterkotterbeutelrattét.

F i a c i iit a
m A.

október 27-től.
üiszt:

Búza : D. 0 1 2 3 4 5
3(3 40 36 34 32 28 14 korona.

Rozs : i. 11. '/. K.
30 26 114 13 korona.

Tenger 1 : Liszt kása dara
20 22 18 korona.
Gab«D n a :

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya
20 17 16 17 5 kor.

a községházából.
A kavicslerakodó helynek folyó hó 

21 ikere kitűzött elárverezése fel lüg 
geszletett, illetve elhalasztatott ; — az 
árverés folyó hó 31-én d. e, 11 óra­
kor fog a községházánál a mar kö­
zölt feltételek mellett megtartatni.

Tapoleza, 1907. október hó 23.
Elöljáróság.

HIBBETÉSEK.

Állandó fogmiiterEin. 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó togműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételevei minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Koszit minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

Eladó vegyes erdő.
Zalahalápon, Tapolcától 4 kilométer- 

nyíre, a hegytetőn, teljesen sik területen
20 hold, legnagyobbrészt sző­
lőkaróknak és szerszámfának 
alkalmas erdő eladó.

Bővebbet: Rónay Albert Halápon.

A gróf Dcym-félc uradalom a ta­
polcai határ mentén levő

legelő területét
m. holdankint 14 körönéért bér- 

' be adni szándékozik.
Bővebb felvilágosítás Lesencze- 

Tomajon az uradalmi irodában nyer­
hető.

Bacsányi-utca 24. szám 
alatt egy
3 szobás utcai lakás
mellékhelyiségekkel és kerttel 
kiadó

Bővebbet
Stiglic Ármin.

Eladó tölgyfa
Bogyay Istvánná hosszufalusi erde­

jében pintérfának is alkalmas

álló tölgyfa
eladó.

Bővebbet a helyszínen.

ÉRTESÍTÉS.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglaháznál, melyet motor­
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzsindelyt
állítok elő. Szükség esetén szívesen 
szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor
a városi téglaház bérlője.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

To p o 1 e a (Főtér.)

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

Eladó szőlő.
Csobánc szőlőhegy déli részén egy

jó karban levő fiatal

3 holdas szőlő
szabad kézből eladó.

Ara 10000 korona, abból 3600 ko­
rona agrarköicsön.

Bővebb felvilágosítást ad Forster 
Elekne Gyulakesziben vagy dr. Eöry 
László ügyvéd, Tapolcán.

Eladó ház.
A Kisfaludy utca 7. szám alatt levő

házam, mely 6 szoba 2 konyha és 
egyéb mellékhelyiségekből áll, eladó,

Üzv. Huppán Ferencné.
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Éladó szalma.
Egy 25 öles kazal őszi szal­

ma akár ölszám, akár présel­
ve mázsánként eladó

Kántor Sománál
Kapoicson.

Próbálja meg!!
üveg, porcellán, lámpaáru, kép. tükör és dísztár­
gyak szükségletét nálam fedezni és meggyőződik 

arról, hogy

OIlCSÓBBAN ÉS FIGYELMESEBBEN
sehol sem szolgálják ki. mint

Pongrác Lajos
áruházában

Tapolca, Kardos-féle ház,
ahol mindennemű különlegességek nagy vá­
lasztékban kaphatok, úgymint: étkező ser­
vicék, kávés, teas, vizes és boros kész­
letek, továbbá függő és asztali lámpák, 
acél, alpacca és ezüst evő-eszközök, gyü­
mölcs és halas készletek, mosdó servicék, 

továbbá gummi-áruk és irrigátorok. 
Nagy választék fa, nickel és ezüst tálcák­
ban, különlegességek képkeretekben, szent­

es hazafias képekben és mindennemű 
menyasszonyi és alkalmi ajándékokban.

Állandó nagy raktári jégszekrényekben, 
vendéglői és szállodai cikkekben.
Szőlő-mosók darabja 40 és 50 krajcár. 
6 drb. metszett vizes pohár csak

50 krajcár.
6 drb. metszett boros pohár

40 krajcár.
Megyei és állami tisztviselőknek 5ll/0 

árengedmény.

Épület és templom iivepés olcsó árlaa

TAPOLCZAILAPOK október 27.

a legjobb es 
j legfinomabb

czipörisztjföszer

TÖRLEY

TALISMAN

Őszi szalma . . 4-50 K.
Tavaszi szalma 4'80 „
Takarmányrépa , . 2-40 „

Kapható:

Rosenberger M. Miksa
földbirtokos, széna- és szalma-kereskedőnél

Czelldömölkön.

Nagy raktár tábla- és tükör üvegekben és 
üvegvágó gyémántokban

ELADÁS NAGYBAN ES KICSINYBEN.
Szigorúan szabott árak!

Iskolakönyvek, iró- és rajz­

eszközök, szépirodalmi mű­
vek, üzleti- és imakönyvek, 
albumok, zeneművek, ifjúsági 
iratok és képes könyvek, 
irodaszerek, levélpapírok és 

borítékok, bírói, jegyzői és 

ügyvédi nyomtatványok mér­
sékelt áron és nagy Válasz­

tékban kaphatók

L ő w y B.
könyv- és papi f-k eneskedésében

Tapolcán (Cséby féle ház).

MIT IGYUNK? Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohil

AGNES
forrást, ha gyomor, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forróst, ha étvégyhlány és emésztési zavarok állanak be, 
forróst, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ásvány­

víz erre a legbiztosabb óvószer.
A mohai Ágnes-forrás mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savnnyuviz dns szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor- légcső és húgyszervi betegségeknek. 26 ev óta bebizonyosodott,

nek azok. akik közönséges viz helyett a baktériummentes mohai AGNES-VÍZZEL eltek. Legjelesebb 
füzetében olvasható, Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üve-

ember is könnyen

hogy még ragályos betegségektől is, mint tiphus, kolera, megkiinóltetnek azok, akik
orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozni a forrás ismertető .
gekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sót a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Agnes forrás vizét a legszegényebb 
megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a lorras leírásának ismertető KEDVELT BORVIZ '
füzete ingyen kapható. A FORRÁSKEZELŐSÉG. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. 1 *

Főraktár; Zalarregye és vidéke részére; N°^mann dokab Fi® cégnél, KESZ1 HELYEN.
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Dr. Feles fogorvos
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_ szerei -------
Számos kiváló szakorvos altul elismert legjobb szäj- 

deslnflclálók és fogtlsztitók.
Több kiállításon első éremmel kitüntetve.

áruházában
Tapolca, Kardos-ház

Kaphatok : Pongrác Lajos

üctsUeresUeäcse
TAPOLOZA.

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
féle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u m :

permetezők, szénkenecezök, porozok 
és lepkefoßö lámpák,

SbtVáiS szölőprésekben
Azonkívül állandó rákiért tartok mindennemű

gazdasági g épeVböL

P REISZ MANÓ
tini-, szobafestő és mázoló, 

Tapolcza, Uj-utca.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát u. m. : üveg-, cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb 
áron.

Hirdetések

„A Tapolcavidéki Gazda­
kör Naptára"

részére felvétetnek lapunk 

kiadóhivatalában.

** * 8 ' •'

sí

ii
U

VACUUM F. 0.
pormentesitö és íényesitö

PADLÓ OLAJ
kilónkint 1K. 40 fillérért

kapható kizárólag

POPPER GYULA
főszer, festék és lisztkereskedésében

Tapolcán.

1

V:
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TÖRÖK szerencséje

■ ■ ■ ■

0R0K
roliilmillhotatlon "az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt
rblUIIIIUIIIdldlIdlI, 32 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagy- 
rabeesült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig .

kétszer a nagy jutalmat a 600.000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 400,000 koronás főnyereményt,
továbbá ó á 100.000. 4 á 00,000. 3 á 80,000, 3 á 70,000, 5 á 60.000. több 50,000, 40,000, 30,0<>0 
20,000, 15,000 és ezeken kívül számtalan 10.000. 5,000, 3.000 2,000. 1,000, 500 koronás és egyéb nye-

' Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb os/Aálysorsjátékéban \«- 
gyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 21-ik uj magyar osztály sorsjátékában rövid 5 hónap alatt összesen

16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

EKSTEIN SAMU
bankbizományos

Zala-Szent-Gróton.
A nagyérdemű közönség becses fi­

gyelmébe ajánlom
pénzügynökségi irodámat.
Folyósítok állandó és törlesztéses

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú régi terheket konvertálok 5'-, 
százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül.

Váltókölcsönöket ti százalékra folyó­
sítok és konvertálok.

Becsübizonyitványt nem kérek, elég­
séges csup n a telekkönyvi kivonat. 
Előlegesen értekezni tapolczai megbí­
zottamnál, Erdős Ferencznél is le­
het.

A lionti j> moly i U uupjúu született?
Rendeljen nálunk oly számot, mely születésnapja, vagy azon nap mellé van jegyezi

nős eseményeknek volt részese.
e, amelyen külö-

Sorsjegy Sorsjegy Sorsjegy
Nap szarna Nap száma j Nap száma Nap Nap *"X’' Sorsjegy

N“P száma

1— 100(190 7-10051112- 3210
2— 2800 8— 02108 13—100014
3— 101912 9-105351 14-100037
4_ 03417 10- 70788 15- 03317 
5-109717 11 00350 16-105041
ti— 1050s

17- 1314822— 12110
18- 02054 23—107285
19- 100723 24- 02731
20- 01380 25- 8818
21- 101107 26 100917

27- 101005
28- 02777
29- 13230
30- 00370
31- 105371

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
'/s eredeti sorsjegy 1 kor. 50 Hl.; V4 eredeti sorsjegy 3 kor. — Ili.
V» „ „ 6 kor, — fii.; 7t „ „ 12 kor, — KI.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld­
jük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb folyó évi november hó 21-ig, hozzánk bizalommal beküldeni, 
miután szerencse-sorsjegyeink iyen keresettek es gyorsan elíogynak és az első osz­
tály húzása már folyó évi november hó 21. es 23-án lesz,

TŐRÖK A. is TÁRSA
Bankház R.-T. Budapesten. Sürgönyeim : Törökék Budapest.

FIazánk log'iingyobb osztálysorsjAtck-iizlete.
Főáru Jánk osztály sorsjáték-üzletei : I. Központ : Szervita-tér 3/a saját palotánkban. 

11. liok : Váei-körut 4/a. III. fiók : Teréz-körut 46 a.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


